

2025全国普通高校招生咨询会举行 志愿怎么填 考生、家长现场“问招”



考生和家長在南開大學招生展位前諮詢。 記者 陳陽 攝

本報訊（記者 張智凱）復旦大學、武漢大學、國防科技大學……6月26日上午，百余所高校齊聚泰山國際會展中心，2025全國普通高校招生諮詢會在此開啓。

活動現場，各展位前人頭攢動，考生與家長手持資料穿梭其中，各大高校的招生老師給考生和家長講解着專業特色、錄取分數線、就業前景等熱點問題。“我們比較看重學校的專業，想給我女兒選個好專業，今天跟很多高校老師直

接交流，對很多專業的培養方向有了更清晰的認識。”市民王女士手中拿着心仪院校的資料告訴記者。

在北京郵電大學展位前，“新工科”專業引起考生與家長圍觀。“我們學校新增了‘低空技術與工程’專業，屬於‘新工科’專業……”北京郵電大學招生老師正在一一解答考生與家長的問題。當前“新工科”專業的發展與以往的專業分類不同，它不再依賴單一學科，而是着眼于產業實際需求，從系統性和整體性出發，設計

人才培養路徑。“我對這些‘新工科’專業非常感興趣，希望可以選個新興專業，全方面發展，成為綜合型人才。”一名考生告訴記者。

“我們這個平台是根據高考志願填報方案自建數據庫，考生可以在平台挑選最適合自己的院校。”泰安日報社升學規劃服務平台展位前擠滿了考生和家長，平台相關負責人正在介紹該平台的功能。泰安日報社升學規劃服務平台已成立8年，累計助力2000余名學子進入理想大學。

第五屆泰安市 科普創作大賽啟動

本報訊（記者 畢鳳玲）日前，第五屆泰安市科普創作大賽啟動。本屆大賽由市科協、市教育局、市科學技術局、市工業和信息化局、市文化和旅游局、市衛生健康委員會主辦，以“法治弘科普 星火照未來”為主題，面向社會廣泛征集作品。

大賽作品主題要求堅持面向科技前沿、面向國家省市重大戰略需求、面向人民生命健康，強化科普的價值引領，弘揚科學精神和科學家精神，回應重大事件和公眾關切。重點圍繞解讀重大戰略、聚焦科技前沿、回應社會熱點、保障安全健康、弘揚科學理性等方面開展科普創作。作品要求具備科學性、創新性、實用性、藝術性、思想性，作品須為原創作品。

本次大賽分為學生組、成人組兩個組別，分為“科普圖文”“科普視頻”“科普出版物”3個比賽類別。同一作品不得重複報送本大賽的不同組別和類別。作品征集時間截止到8月22日。所有參賽作品一律採取網上申報。參賽者可登錄“泰安市科學技術協會”官方網站，進入“泰安市科技工作者服務平台”注冊登錄並申報。參賽作品可由個人直接申報或由組織單位匯總申報。

本次大賽根據參賽作品的數量和質量，按照組別和科普作品類別分別設置一、二、三等獎，頒發獲獎證書。

第十五屆全運會 群眾比賽橋牌項目預賽泰安開賽



比賽中全神貫注的選手。 記者 陳陽 攝



比賽現場。 記者 陳陽 攝

本報訊（記者 孫文志）6月26日，中華人民共和國第十五屆運動會群眾比賽橋牌項目預賽在泰安拉開帷幕。本次賽事由國家體育總局群眾體育司、國家體育總局棋牌運動管理中心、中國橋牌協會主辦，山東省體育局、泰安市人民政府承辦，泰安市體育局、泰山景區管委會執行。來自全國28個省區市、新疆生產建設兵團和4個行業體協共33個參賽單位的900余人參加，在智力的賽場上展開激烈角逐。

簡短的開幕式後，比賽正式拉開帷幕。選手們迅速進入狀態，全神貫注地投入比賽中。只見他們時而眉頭緊鎖，思考着出牌策略；時而眼神堅定，果斷打出關鍵牌，每次出牌、每一輪配合都蘊含着智慧。賽場內安靜得只能聽到洗牌和出牌的聲音，每一位選手都在為了團隊的榮譽全力以赴。

據了解，本次橋牌預賽共設男子團體賽（公開組和業餘組）、女子團體賽、混合團體賽、青年男子團體賽和青年女子團體賽6個小項。比賽採用循環賽和淘汰賽兩個階段，所有參賽隊伍將通過層層比拼，爭奪晉級決賽的寶貴名額。這也是橋牌繼十三運會、十四運會後

第三次被列為全運會群眾賽事活動。

此次賽事吸引了眾多橋牌高手參賽，這些選手們有的是經驗豐富的老將，在各類橋牌賽事中屢獲佳績；有的則是嶄露頭角的新秀，怀揣着對橋牌的熱愛和對勝利的渴望。儘管他們來自不同的地方，但都因為橋牌這項運動相聚在泰安，共同享受這場智力盛宴。

近年來，在上級部門和行業協會的大力支持下，泰安市體育局深入踐行以人民為中心的發展思想，聚焦全民健身公共服務體系建設、競技體育改革創新、品牌賽事打造，大力實施健康中國戰略和全民健身國家戰略，持續構建更高水平的體育公共服務體系，不斷開展包括棋牌運動在內的各項體育賽事，各項體育事業繁榮發展，群眾的獲得感、幸福感進一步增強。

第十五屆全運會群眾比賽橋牌項目預賽交由泰安市承辦，充分體現了組委會對泰安工作的信任和支持，這既是榮譽，更是一份沉甸甸的責任。泰安市將認真落實組委會各項要求，堅持以“簡約、安全、精彩”為宗旨，精益求精，齊心協力，全力做好服務和賽事保障工作，努力為全國人民奉獻一屆精彩的體育盛會。

“非公證繼承” 便民服務獲點贊

本報訊（記者 楊玉潔）“‘非公證繼承’服務為我們省了不少公證費，解決了我們的實際困難。”泰安市不動產登記和交易中心推出的“非公證繼承”便民服務獲得市民點贊。

提交證明材料、工作人員審核、全體繼承人現場簽字確認、公開公示，15個工作日後申請人即可領取不動產權證書。“非公證繼承”便民服務不僅省去了以往辦證需要先到公證處出具繼承公證書的複雜流程，且免費全程幫辦代辦。

為了將這一舉措落到實處，泰安市不動產登記和交易中心嚴格規範操作流程，細化業務標準，確保繼承登記合法合規，切實保障權利人的權益。同時，針對老弱病殘等行動不便的特殊群體，中心主動提供上門服務，讓群眾“零跑腿”，用貼心服務化解群眾難題。今年以來，市不動產登記和服務中心已辦理200余件“非公證繼承”業務，這一改革舉措既簡化了流程，又減輕了群眾的經濟負擔，真正實現了“減證便民”。